
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 726
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 25 juli 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderen van terugkerende Syriëstrijders  -  Groeipakket

In juni werden opnieuw zes vrouwen en zestien kinderen gerepatrieerd uit Syrië. In 2021 
werden al een aantal vrouwen gerepatrieerd naar België. De vrouwen gaan vaak 
rechtstreeks naar de gevangenis en voor de kinderen wordt opvang gezocht. Vlaanderen 
is hierbij verantwoordelijk voor de opvang en begeleiding van die kinderen. De kinderen 
komen meestal in de Vlaamse jeugdhulp terecht. Daarnaast hebben ze, indien ze in 
Vlaanderen gedomicilieerd zijn, ook recht op het groeipakket.

1. Hoeveel kinderen van IS-vrouwen hebben de afgelopen jaren recht gehad op het 
groeipakket?

2. Op welke tegemoetkomingen van het groeipakket hadden die kinderen recht? 
Hebben de kinderen van IS-vrouwen ook een sociale en schooltoeslag ontvangen? 
Graag een overzicht.

3. Voor welk bedrag is er uit het groeipakket uitbetaald aan kinderen van IS-vrouwen?

4. Wie ontving het groeipakket van die kinderen? Bij hoeveel kinderen is de 
begunstigde ondertussen veranderd en om welke reden?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

6. Indien de cijfers niet voorhanden zijn, hoe komt dit?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 726 van 25 juli 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Het agentschap Uitbetaling Groeipakket heeft zich voor de cijfers gebaseerd op de 
nationale lijst Foreign Terrorist Fighters van april 2021, die werd bezorgd door de 
Sociale Inlichtingen- en opsporingsdienst (SIOD). Uit deze lijst zijn de begunstigden 
die voorkwamen in het Groeipakket sinds 2019 weerhouden. Het Agentschap heeft 
geen machtiging om het geslacht van begunstigden te verwerken. Het antwoord 
baseert zich dus op begunstigden, ongeacht hun geslacht. 

Sinds 2019 hebben 23 kinderen van begunstigden een of meerdere toelagen uit het 
Groeipakket ontvangen.

2. Deze 23 kinderen bevinden zich in 11 gezinnen:
 Eén gezin ontving zowel basisbedragen, sociale toeslagen, schooltoeslagen, 

kleutertoeslagen als COVID-19-toeslagen. 
 Eén gezin ontving zowel basisbedragen, als sociale toeslagen, als schooltoeslagen, 

als een startbedrag.
 Eén gezin ontving zowel basisbedragen, als een startbedrag, als 

kinderopvangtoeslagen.
 Eén gezin ontving zowel basisbedragen, als sociale toeslagen, als schooltoeslagen. 
 Twee gezinnen ontvingen schooltoeslagen en kleutertoeslagen.
 Drie gezinnen ontvingen enkel een schooltoeslag.
 Eén gezin ontving enkel een startbedrag. 
 Eén gezin ontving basisbedragen en een startbedrag. 

3. Van januari 2019 tot en met de rechtsmaand juli 2022 werd in totaal een bedrag van 
81.875,11 euro toegekend aan deze gezinnen. 

4. Het betrof allen ouders van deze kinderen en er is geen wijziging van begunstigden 
gebeurd. 

5. Alle kinderen die in Vlaanderen wonen en voldoen aan de voorwaarden van het 
Groeipakket hebben recht op de toelagen van het Groeipakket. 

6. De cijfers zijn voorhanden dus de vraag is zonder voorwerp.


